

## 全市信访干部综合能力提升培训班开班

**本报讯** 为进一步加强信访干部队伍建设，提升我市信访干部解决问题的能力，昨日上午，全市信访干部综合能力提升培训班在市委党校开班，市委副书记、市政协主席、政法委书记俞伟出席开班式并进行专题党课授课。

此次培训为期三天，通过专题讲座、业务授课等环节，围绕加强对信访工作的全面领导暨接访业务、如何做好新时代信访工作暨信访事项复查业务、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想宣讲暨依法分类处理信访诉求、《信访工作条例》整体解读、信访督查工作等10余项内容开展培训。

俞伟指出，此次培训对于做好信访工作有重要的指导和帮助作用，参加培训的信访干部要全面系统学、带着问题学、联系实际学、长期坚定学，以思想的大解放促进工作的大变样，以作风的大整转引领事业的大发展。

对于如何做好信访工作，俞伟强调，要增强思想自觉，着力解决“信访工作怎么看”的问题；要瞄准重点关键，着力解决“信访工作干什么”的问题；要创新思维方法，着力解决“信访工作怎么干”的问题，涵养“俯首甘为孺子牛”的为民情怀，培养“既谋一域也谋全局”的系统思维，练就“腹有诗书气自华”的高强本领，锤炼“千磨万击还坚劲”的顽强意志，保持“树欲静而风不止”的警觉状态；要强化责任担当，着力解决“信访工作谁来干”的问题，咬定目标、矢志奋斗，走进矛盾中心、走进田间地头、走进群众心里，用自己的辛苦指数换来群众的满意指数，以实干实绩书写建功立德的崭新篇章。

(记者 朱海玲)

## 以文化推动共富 用音乐点亮乡村

**本报讯** 昨日下午，杭州市音乐创作基地授牌暨三都镇乡村音乐学校成立仪式在三都镇镇头村举行，市委常委、宣传部部长程星火宣布三都镇乡村音乐学校正式开班，并与杭州市文联副主席张敏共同为三都镇乡村音乐学校揭牌。

据了解，作为杭州市首家乡村音乐学校，三都镇乡村音乐学校将以音乐为切入点，面向三都镇中老年群众及农村中小学留守儿童开设葫芦丝、手风琴、合唱等音乐素养提升和音乐分享活动，通过音乐艺术赋能共同富裕，让乡村音乐成为引领社会文明的新风尚，让村民群众获得更丰富的精神享受。

活动现场，三都镇为三都镇乡村音乐学校校长、镇头村“文艺村长”周霞颁发聘书。随后，周霞为当地村民开展了学校的第一次授课，村民们在她的带领下，共同学习演唱镇头村的村歌《镇头，一个很乡土的村庄》。周霞表示，希望通过乡村音乐学校的授课，让更多的群众走进音乐的世界，为新时代文明实践和乡村艺术振兴工作增添鲜活有力的动能。

未来，三都镇音乐学校将依托杭州市、建德市的优质音乐资源，建立线上线下相结合的常态化教学机制，让群众在美好精神文化生活中得到熏陶，形成崇尚美美与共、开放包容的乡村文明新气象。

(记者 吴凯)

## 市人大常委会部署人大代表小组定向视察工作

**本报讯** 昨日上午，市人大常委会召开人大代表小组定向视察工作动员部署会议。市人大常委会主任吕平，副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金参加会议。副市长何瑞洪列席会议。

会上，吕建月就市十七届人大代表小组定向视察工作作具体动员部署，市人大代表第十小组就组织开展好定向视察工作、市交通运输局就配合好定向视察工作分别作表态发言。

吕平在讲话时指出，定向视察是法律法规赋予人大代表的职权，各代表小组要始终以“义不容辞”的担当，从依法履职的角度出发，切实增强定向视察的主动

性。被视察单位要自觉接受代表的视察和检查，主动通报有关情况，认真听取和办理代表提出的意见建议。各代表小组要紧贴市委中心工作，紧盯民生热点难点，找准视察主题，创新方式方法，抓好“指定活动计划、深入知政知情、综合分析研究、提出可行建议、强化整改见效、沟通贯穿始终”等六个环节。人大各工委要加强对代表小组的指导和监督，切实规范代表小组开展定向视察活动，做到组织开展活动的作风要踏实、提出建议意见要切实、整改措施要落实、把注重活动实效贯穿于定向视察工作的始终，以实实在在的履职成果展现担当作为，共同推进定向视察

工作深入开展，广泛凝聚代表智慧，切实推动部门工作，为建德经济社会高质量发展贡献力量。

何瑞洪表示，被视察单位要提高认识，用真心提升定向视察工作，把人大定向视察与党委监督、纪委监督同等对待、同步推进、同力落实。要突出重点出真招，敢于接受定向视察，全面推进定向视察工作落实。要高度重视，积极支持代表小组开展视察活动，明确专门领导和工作人员负责定向视察的统筹和具体工作的落实，全力配合视察工作，认真听取意见建议，全力整改，举一反三，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献力量。

(记者 许在诚)

## 我市召开政府部门与民主党派、工商联和无党派人士对口联系工作布置会

**本报讯** 昨日，我市召开政府部门与民主党派、工商联和无党派人士对口联系工作布置会，市委常委、统战部部长郑泽辉，副市长李俊参加会议。

会上，与会人员共同学习了对口联系制度相关文件，市规划资源局、市公安局、市水利局、市文广旅体局相关负责人分别汇报了

对口联系制度的开展情况和下一步计划，各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表针对工作的具体开展情况提出意见建议。

会议指出，各部门单位要与各民主党派、工商联、无党派人士多沟通、勤联系，摆正姿态，在民主监督过程中做好配合工作；要主动谋划，加强合作，主动对接，谋划对口联系工作思路并纳入工作计划；要完善机制，注重实效，对于

反映问题，认真研究及时给予答复。各民主党派、工商联、无党派人士要强自身、重学习，加强自身队伍建设；要抓中心、顾大局，围绕市委、市政府的中心工作、人民群众关心的热点难点问题，发挥智力密集、人才荟萃的作用，为市委、市政府的决策提供支撑，通过研究成果指导政府部门改进工作。

(记者 吴凯)

## 机械耕作 高效种粮

连日来，在大慈岩镇吴山村田间，建德市飞凤农业公司组织农机手驾驶水稻插秧机，对700多亩良田进行机插单季晚稻秧苗作业，一台机器一天可插种20余亩。今年，该公司先后引进旋耕机、插秧机等农业机械装备，采取穴盘育秧等现代耕作模式，提高了劳动效率，减轻了劳动强度，为水稻稳产增效打下基础。

(记者 宁文武  
通讯员 蒋建人)



## 乡城县来我市学习考察工会工作

**本报讯** 5月22日至24日，由乡城县县委常委、统战部部长、县总工会主席洛绒郎加带队的考察团一行来我市学习考察工会工作。市领导吕建月、李俊、洛桑多吉、郑志华陪同考察或参加座谈。

座谈会上，市人大常委会副主任、市总工会主席吕建月对乡城县考察团来建德考察交流表示欢迎。她希望建德与乡城在更宽的领域、更深的层次、更高的水平上深化帮扶协作和交流，凝心聚力，共建共享共赢，合力谱写新时代高质量发展新篇章。

洛绒郎加对建德长期以来大力支持和援助乡城表示感谢。他

说，通过考察学习，更加清晰地发现了乡城发展的短板和弱项，也更加明确了今后的努力方向，相信在建德的帮助支持和乡城干部群众的共同努力下，乡城的发展会越来越越好。

座谈会上，乡城县考察团一行还观看了建德宣传片，我市相关部门作了交流发言。

在建期间，乡城县考察团实地考察了三都园区职工之家、寿昌工人文化宫等职工文化阵地，参观了杭州思味王食品有限公司、农夫山泉（建德）新安江饮料有限公司等企业，听取相关情况介绍，详细了解职工之家建设、工人文化宫功能布局、推进产业工

人素质提升、创新新业态形态劳动者劳动和权益保障等工作，就管理运营、经费保障、阵地建设、活动开展、行政管理等方面开展交流学习。考察团成员纷纷表示此行收获和启示颇丰，将认真学习借鉴建德的好经验好做法，希望两地工会继续加强学习交流，相互促进，共同发展。

考察团还参观了千鹤妇女精神教育基地、梅城古镇、新叶古村、航空小镇、新安江水电站、莲花镇铁皮石斛种植基地和戴家民宿等，了解我市人文历史，并就城镇治理、产业发展、文旅融合等工作开展交流学习。

(记者 邓建勇 江涛)